



NÁZEV MATERIÁLU	Stanovisko ke 2. změně Dokumentace programu Nová zelená úsporám identifikační číslo 115 280
Č. J.	GŘ/64/SHP/2016
DATUM ZPRACOVÁNÍ	10. 6. 2016
KONTAKTNÍ OSOBA	Václav Trejbal
TELEFON	602 227 268
E-MAIL	vtrejbal@spcr.cz

OBECNÉ ZÁSADNÍ PŘIPOMÍNKY

Rámcová připomínka k podprogramu Budovy veřejného sektoru

Zásadně nesouhlasíme s koncepcí nově zřizovaného podprogramu Budovy veřejného sektoru, v jehož rámci krytí grantovými prostředky dosahuje v podmínkách NZÚ velmi nadprůměrných 85 %.

Odůvodnění:

Obecně není ze strany státu vhodné ubírat prostředky z motivačního programu namířeného na sektor domácností a směřovat je pro vlastní potřebu. Státní správa musí mít jako řádný hospodář vypracovaný plán renovace svého rozsáhlého nemovitostního fondu, který je nutné obnovovat v přirozeném cyklu. Na tento účel je třeba systematicky vyčleňovat patřičně prostředky, nikoli suplovat tyto základní úkoly ad hoc opatřeními podpořenými nepřírodně nastavenými podmínkami grantového krytí. Stát je tak jako tak povinen modernizovat své budovy a dodatečné náklady vyplývající z energeticky efektivnějších řešení by měly být v porovnání s celkovými vynakládanými sumami marginální.

Prostředky vyčleněné na BVS navíc budou chybět v programech s podstatně nižším krytím a tedy vyšším pákovým efektem. Nákladová efektivita každého uspořené PJ v důsledku citelně klesne, což se negativně promítne do plnění národního cíle energetických úspor.

Návrh struktury poskytování finančních prostředků v podprogramu také neodpovídá metodickým pravidlům pro sledování, ověřování, stanovení úspor energie a adicionality především pro budovy státního sektoru. Nařízení Komise (EU) č. 651/2014, pravidlo de minimis a vyjádření EUROSTAT ze 7. 8. 2015 komplikují či přímo znemožňují navrhované řešení rekonstrukce budov ústředních vládních institucí v rámci podprogramu Budovy veřejného sektoru za předpokladu, že nedojde ke změně pravidel poskytování finančních prostředků v rámci Zelená úsporám pro oblast úspor energie v budovách veřejného sektoru dle směrnice MŽP č. 7/2010, dodatku č. 4 ke směrnici č. 7/2010 a jejích příloh pro budovy ve vlastnictví státu a jeho příspěvkových organizací.

Skutečnost, že stát má problém s nedostatečným plněním článku 5 (příkladná role státu) Směrnice o energetické účinnosti a chce uměle snížit dopad tohoto závazku na státní rozpočet, není omluvou pro nekvalifikovaná a nekonceptní pravidla veřejné podpory.

KONKRÉTNÍ ZÁSADNÍ PŘIPOMÍNKY

Připomínka ke kapitole 11. Podprogram Nová zelená úsporám - rodinné domy

Připomínka ke kapitole 12. Podprogram Nová zelená úsporám - bytové domy

Připomínka ke kapitole 13. Podprogram Nová zelená úsporám - Budovy veřejného sektoru

V definici "Podpora na instalaci hlavního zdroje tepla nebo solárního systému" požadujeme uvedení do souladu se souvisejícími platnými právními předpisy ČR.

Odůvodnění: Po poslední novelizaci zákon 165/2012 Sb. (o podpoře obnovitelných zdrojů) v §25 odst. 5 stanovuje podmínky investiční podpora tepla pro solární systémy a systémy s tepelnými čerpadly s dopadem na stávající soustavy zásobování tepelnou energií využívajících obnovitelné zdroje, aniž by rozlišoval zdroje tepla na hlavní a vedlejší. Vzhledem k nejasnosti v návrhu úprav dokumentace NZÚ nově zaváděného pojmosloví lze předpokládat, že výklad by v praxi v konečném důsledku musel být určen Energetickým regulačním úřadem, což by mohlo znamenat právní nejistotu žadatelů.